

Пукшанский, А. Делаем жизнь лучше, создавая комфорт / А. Пукшанский // Віцьбічы = Витьбичи. – 2023. – 23 марта. – С. V. – (Прил.: «Вечерний Витебск»).

## ДЕЛАЕМ ЖИЗНЬ ЛУЧШЕ, СОЗДАВАЯ КОМФОРТ

В нашей стране в четвертое воскресенье марта – День работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства. Празднуется он в соответствии с Указом Президента от 26 марта 1998 года № 157 «О государственных праздниках, праздничных днях и памятных датах в Республике Беларусь».



В УП «Витебскоблводоканал» в преддверии праздника рассказали корреспонденту «Витьбичей» о том, что сделано и делается предприятием, основная задача которого – повышение качества подаваемой потребителям питьевой воды, развитие систем питьевого водоснабжения и водоотведения (канализации) и улучшение качества очистки сбрасываемых сточных вод в водные объекты.

Девиз Витебскоблводоканала: «Делаем жизнь лучше, создавая комфорт».

– Созданный 5 лет назад Витебскоблводоканал стал первым в стране централизованным предприятием областного уровня, которое отвечает за водоснабжение и водоотведение. Наш опыт перенимают в других областях, – рассказывает заместитель генерального директора УП «Витебскоблводоканал» по идеологии и социальным вопросам Алексей Щербицкий.

Старейшему филиалу предприятия – Витебскводоканалу – в следующем году исполнится 130 лет. Ветераны этого предприятия с гордостью вспоминают, что, когда праздновался вековой юбилей, коллектив получил поздравление от Президента Беларуси Александра Лукашенко.

На унитарном предприятии «Витебскоблводоканал» трудятся около 2,5 тысячи человек.

Генеральный директор Алексей Хвалько удостоен почетного звания «Человек года Витебщины – 2022» – за талант руководителя, масштабность мышления и прекрасные показатели работы коллектива.

Всего за 5 лет функционирования предприятия проделана колоссальная работа. В

частности, принято в эксплуатацию порядка 275 километров водопроводно-канализационных сетей и 240 объектов, большая часть которых с длительным сроком эксплуатации и высокой степенью износа. Ежегодно продолжается приемка сети, других объектов водопроводно-канализационного хозяйства от сельскохозяйственных предприятий и признанных банкротами.

Но умелое ведение дел и централизация активов, финансовых средств и трудовых ресурсов позволяют работать очень эффективно.

Благодаря УП «Витебскоблводоканал» впервые установили единые тарифы для юридических лиц, создав во всех районах равные условия в вопросе оплаты за потребленную воду и стоки. В результате прекращения бюджетного субсидирования оказываемых населению услуг водоснабжения и канализации ежегодно местные органы власти экономят более 7 миллионов рублей.

А еще удалось удешевить стоимость проектирования, капитального ремонта и строительства за счет выполнения работ хозяйственным способом.

Активно повышается надежность систем водопроводно-канализационного хозяйства: за 5 лет более 15 миллионов рублей направлено на обустройство и дооснащение объектов (в том числе на приобретение 140 единиц специализированной техники).

За 5 лет удалось снизить уровень потерь и неучтенных расходов воды в сетях более чем на 5 процентных пунктов: до 11,8 процента при нормативе 12.

На сегодняшний день Витебскоблводоканалом эксплуатируется порядка 3300 водопроводно-канализационных сооружений и более 7 тысяч километров сетей водоснабжения и водоотведения.

Предприятием для того, чтобы повысить эффективность работы водопроводно-канализационного хозяйства, переложено около 465 километров изношенных сетей, демонтировано более 2120 неустраиваемых водоразборных колонок, установлено и заменено более 55 приборов учета расхода воды на скважинах.

С 2018 года филиалом «Водоканалстройпроект» выполнено почти 1600 проектов по объектам водоснабжения и канализации.

Введено в эксплуатацию 215 объектов водоснабжения и канализации.

В рамках реализации мероприятий подпрограммы «Чистая вода» построено 165 станций обезжелезивания. Предприятием также осуществлена установка мини-станций обезжелезивания воды на существующих артезианских скважинах в примерно 50 населенных пунктах.

Планы на текущий год масштабные.

– Планируется построить 25 станций обезжелезивания, а также установить около 55 мини-станций очистки воды в малых сельских населенных пунктах, подключить 4 деревни к централизованным сетям водоснабжения с водой нормативного качества. Уровень обеспеченности населения водой питьевого качества на конец года составит 99,4 процента, – рассказала заместитель генерального директора по строительству Елена Рашкевич.

В 2023-м необходимо завершить реконструкцию очистных сооружений в населенном пункте Жерносеки Полоцкого района, по переброске сточных вод из Межево и агрогородка Копысь на очистные сооружения Орши. Будет завершено строительство объекта «Канализация восточной части г. п. Бешенковичи». Продолжится реализация проекта по 2-й очереди реконструкции очистных сооружений в Витебске.

Планируется выполнение проектно-изыскательских работ и начало производства работ по объектам «Сооружения, водоводы и инженерные сети третьего подъема в микрорайоне «Аэропорт» в г. Полоцке» и «Реконструкция канализационного коллектора в г. Полоцке от ГКНС-9 до камеры переключения», проектирование реконструкции очистных сооружений в Браславе, переброски сточных вод агрогородка Октябрьская на очистные сооружения Витебска, строительства очистных сооружений в Полоцке.

Также будут продолжены работы по перекладке сетей водоснабжения и водоотведения протяженностью более 76 километров.

На предприятии уверены, что все задуманное будет реализовано, ведь для этого есть слаженность командной работы, специалисты высокой квалификации, техника и оборудование.

**Александр Пукшанский**